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ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :08/06/2011
ΘΕΜΑ Α
Α1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστό ( Σ ) ή λάθος ( Λ ) τις προτάσεις που ακολουθούν.

α. Το εμβαδόν ενός τριγώνου ισούται με το γινόμενο μιας πλευράς του επί το αντίστοιχο ύψος .

β. Ο λόγος των εμβαδών δύο ομοίων τριγώνων είναι ίσος με το τετράγωνο του λόγου ομοιότητας τους.
γ. Ένα κανονικό πολύγωνο έχει όλες τις πλευρές του ίσες.
δ. Το εμβαδόν ενός τριγώνου 
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 δίνεται και από τον τύπο 
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[image: image1.wmf]ABG

Α2. Στο διπλανό σχήμα δίνεται αμβλυγώνιο τρίγωνο 
[image: image3.wmf]ABG
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) και το ύψος 
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 προς την πλευρά του 
[image: image6.wmf]AG

. 
 Να συμπληρώσετε την πρόταση που ακολουθεί : 
Το τετράγωνο μιας πλευράς ……………. που βρίσκεται ………….. από αμβλεία γωνία είναι ίσο με το ………….. των τετραγώνων των δύο άλλων πλευρών ……………… κατά το ……………. γινόμενο της μιας από αυτές επί την …………….. της άλλης πάνω σε αυτήν. 

Επομένως στο τρίγωνο 
[image: image7.wmf]ABG
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Α3. Δίνεται κύκλος 
[image: image10.wmf](O,R)

. Να περιγράψετε τον τρόπο με τον οποίο εγγράφουμε στον κύκλο τετράγωνο και στη συνέχεια να αποδείξετε ότι η πλευρά και το απόστημα του τετραγώνου που είναι εγγεγραμμένο στον κύκλο 
[image: image11.wmf](O,R)

δίνονται από τους τύπους 
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ΘΕΜΑ Β
Στο διπλανό σχήμα δίνεται τετράγωνο 
[image: image14.wmf]ABGD

πλευράς 
[image: image15.wmf]a

.
Στην πλευρά του ΑΒ θεωρούμε σημείο Ε ώστε 
[image: image16.wmf]1
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, ενώ στην πλευρά 
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θεωρούμε σημείο Ζ ώστε 
[image: image18.wmf]1
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. Να υπολογίσετε συναρτήσει του 
[image: image19.wmf]a

 :

Β1. το εμβαδόν του τραπεζίου 
[image: image20.wmf]AEZD

.

Β2. το εμβαδόν του τριγώνου 
[image: image21.wmf]BEZ

.
Β3. το μήκος του τμήματος 
[image: image22.wmf]EZ

.
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Στο διπλανό σχήμα δίνεται κανονικό εξάγωνο εγγεγραμμένο σε κύκλο 
[image: image23.wmf](,R)
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. Το μήκος του τόξου 
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Γ1. Να δείξετε ότι η ακτίνα του κύκλου είναι 
[image: image26.wmf]R3

=
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Γ2. Να βρείτε το μήκος L του κύκλου.

Γ3. Να βρείτε την πλευρά 
[image: image27.wmf]6

l

 και το απόστημα 
[image: image28.wmf]6
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 του κανονικού εξαγώνου.

Γ4. Να βρείτε το εμβαδόν 
[image: image29.wmf]6

E

του κανονικού εξαγώνου.
Γ5. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου 
[image: image30.wmf]ABG

.
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ΘΕΜΑ Δ
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Στο διπλανό σχήμα δίνεται τρίγωνο 
[image: image31.wmf]ABG

 με 
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. Προεκτείνω την πλευρά του 
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 κατά  ίσο τμήμα 
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Δ1. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω σχέσεις:
α. Στο τρίγωνο 
[image: image36.wmf]ABG

 είναι 
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β. Στο τρίγωνο 
[image: image39.wmf]AGD

 είναι  
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Δ2. Να δείξετε ότι  
[image: image42.wmf]2222
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.

Δ3. Αν επιπλέον 
[image: image43.wmf]AG=BG

 να αποδείξετε χρησιμοποιώντας τη σχέση του ερωτήματος Δ2 ότι το τρίγωνο 
[image: image44.wmf]ABD

 είναι ορθογώνιο.










      Μονάδες (5+5+8+7)

Καλή σας επιτυχία
Ο  Διευθυντής                                                                             Ο  Εισηγητής
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